

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

品质引领未来

今天白天到夜里 多云转晴天 偏北风3~4级 温度 最高28℃ 最低18℃ 降水概率10%

中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35-3 CN 41 - 0048 第16130号

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2023年9月

13日 星期三 癸卯年七月廿九 今日8版

郑州日报客户端

正观新闻

习近平给红其拉甫海关全体关员回信

中共中央国务院发布《意见》

支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范



贯彻市委全会精神 大于三季度 决胜下半年 系列报道

第四篇章:抓招商 促合作 建设对外开放高地 下篇

大胆试 大胆闯 自主改

自贸2.0时代 且看郑州片区如何蹚出新路

"为国家试制度、为地方谋发展"是 中国自贸试验区的使命担当。作为实施 制度型开放战略的排头兵,自贸试验区 的发展活力折射着改革开放的成效。

大胆试、大胆闯、自主改。郑州片区 作为中国(河南)自由贸易试验区的重要 组成部分与核心承载区,紧紧围绕国家 赋予的"两体系一枢纽"战略定位,以郑 州片区2.0版建设为契机,在跨境电商、 多式联运等重点领域,形成一批在全国 复制推广、具有示范引领的系统集成性 的制度创新成果。

推进系统集成制度创新,郑州片区 形成316项制度创新成果,其中全国首创 50项,全省首创79项。多项创新为全国 首家或全国唯一试点,12项制度创新成 果在全国复制推广。

改革红利释放和营商环境的优化大 大激发了市场活力,挂牌以来,郑州片区 实有企业9.7万家,新注册企业8.9万家,

是自贸试验区成立前的4.9倍。

"为国家试制度"探新路

8月初,河南自贸试验区郑州片区人 民法院(自贸区法院)国际商事争端预防 调解中心里,河南一家外贸公司正与香 港某公司"屏幕"对"屏幕"接受调解。虽 三方相隔千里,但经过调解员高效沟通, 双方当事人最终达成和解并撤诉,为企 业节约了4万余元的诉讼成本。

为打造市场化、法治化、国际化营商 环境。郑州片区自贸区法院、检察院获批 设立,在商事登记、工程建设等领域形成 全国首创的制度创新成果6项,其中"三十 五证合一""企业登记身份管理实名验证 系统""国有建设用地出让考古前置改革" 等5项创新成果在全国复制推广。

今年7月份,首趟中欧班列(中豫 号)"泰国一老挝一郑州"水果冷链专列 抵达郑州,让河南消费者离"榴莲自由" 又近一步。

按照2.0版建设方案,郑州片区要加 快建设中欧班列郑州集结中心,持续深 化与RCEP成员国地方经贸合作。郑州 片区围绕多式联运生态系统开展集成化 制度创新,研发全国第一辆航空集装货 物整板运输车,郑州机场实施空铁联运、 空空中转等多式联运国家示范工程,在 全国首家打通中欧班列进口邮件、出口 邮件双向通道,郑州商品交易所研发的 波罗的海巴拿马型干散货船运价指数 (BPI指数)获得证监会立项,探索构建多 式联运标准体系,形成全国首创成果14 项,"航空货运电子信息化"创新案例新 近入选国务院第七批改革试点经验。

"买卖全球看郑州"。目前,郑州跨 境电商全产业链系统集成制度创新走在 全国前列,跨境电商"郑州模式"在国内 得到广泛认可,共形成相关案例26项,其 中全国首创案例12项,"跨境电商零售进 口退货中心仓模式""跨境电商零售进口 正面监管模式"等6项在全国复制推广。 在监管服务方面,首创1210网购保税进 口模式,被世贸组织定为"中国方案"和 "中国蓝本";率先探索跨境电商"网购保 税+线下自提"模式、零售进口退货中心 仓模式,为全国贡献了"郑州智慧"。

"为地方谋发展"谱新篇

发展有保障,企业活力旺。郑州片区 挂牌以来,新入驻外资企业451户,外资 企业注册资本855.7亿元。先进制造业集 聚发展,高端装备、汽车制造产业均达千 亿级水平;新签约重大项目280多个,签 约总金额4500多亿元;总部经济持续发 力,超聚变、阿里巴巴等110多家大型企 业集团总部或区域总部落户,带动培育税 收超亿元楼宇44栋;(下转二版)

当好国家队 提升国际化 引领现代化河南建

郑州全力叫响"天地之中、华夏之源、功夫郑州"城市品牌

文旅融出新天地 且以诗意共远方

8月25日,2023郑州市文旅文创发 展大会举行,吹响打造"天地之中、华夏之 源、功夫郑州"城市品牌的嘹亮号角。

9月3日至6日,2023中国(郑州)国 际旅游城市市长论坛精彩绽放,吸引海 内外嘉宾相聚"天地之中",共谋旅游发 展大计。

该论坛闭幕当天,一个令人期待的喜 讯传来:郑州海昌海洋旅游度假区将于9 月28日启幕。省文旅厅相关负责人表 示,该项目融文化创意和科技创新为一 体,将为全省文旅文创融合发展添上浓墨 重彩的一笔。

锚定建设华夏历史文明传承创新基

地中的全国重地和具有世界影响力的旅 游目的地目标,郑州组建工作专班,抓实 重点项目,锐意改革创新,奋力描绘出一 幅文旅文创融合发展的美好蓝图。

全力叫响城市品牌

华灯初上,灯火璀璨,波光粼粼,游客 如织……9月4日晚,备受关注的"郑州之 夜"活动在如意湖畔精彩上演。出席 2023中国(郑州)国际旅游城市市长论坛 的海内外嘉宾品悟着中原文化的醇厚,感 受着千万郑州人的热情。在"少林寺""中 岳庙"造型门前,在"观星台"和"塔林"背 景装饰之间,童子功、梅花桩、"一针穿玻 璃"硬气功等传统少林功夫表演精彩展 现。欣赏着虎虎生威的少林功夫表演,品 味着一件件充满文化内涵的非遗产品,众 多嘉宾感受着"功夫郑州"的无穷魅力。

"这里的发展速度令人惊讶,我看到 了一个充满活力的城市。"论坛期间,众 多海内外嘉宾感受着"天地之中"古都郑 州日新月异的变化,发出由衷的赞叹。

除了刚刚落幕的2023中国(郑州)国际 旅游城市市长论坛,这个九月,世界大河文 明论坛、中国诗歌节、全国图书馆年会、中华 经典诗词论坛、微博文化之夜等多项重大文 化活动将接连在郑州登场,向海内外嘉宾生 动展示中原厚重文化,绽放古都熠熠华彩。

赓续中华历史文脉

文化是一座城市的灵魂。作为全国 八大古都之一、历史文化名城,郑州拥有 全国重点文物保护单位83处,可移动文 物近15万件(套),"全国十大考古新发 现"先后入选15项,文物数量和规模居全 国城市前列,也是全国为数不多的文物分 布容隼刑城市

据市文物局负责人介绍 为赓续中华 历史文脉,讲好郑州故事,目前,郑州正在 积极构建"博物馆群+大遗址公园"全景 式中华文明集中展示体系,郑州商都遗址 博物院、郑州市文物考古研究院考古博物 馆去年已建成开放,(下转二版)

我市召开世界大河 文明论坛工作推进会

本报讯(郑报全媒体记者 王治)9月12日,我市召 开世界大河文明论坛工作推进会,对论坛筹办工作再研 判、再安排、再动员。市委副书记、政法委书记吕挺琳出 席会议并讲话,市委常委、宣传部长陈明主持会议。

吕挺琳指出,论坛筹办工作已进入冲刺阶段,各级各 部门要进一步强化问题导向、结果导向,坚持"三标"引 领,在精心筹备上再发力、在创新出彩上再聚力、在服务 保障上再用力,躬身入局、全力以赴,切实把冲刺阶段的 工作做实做细做到位,确保论坛办成功、办圆满、办精彩。

吕挺琳要求,要精心组织活动实施,紧盯主论坛、分 论坛、实地考察等重要活动,严格标准程序,加强活动统 筹,精心组织全流程、全要素演练彩排,确保每道流程、每 个步骤、每处细节都高效衔接、运行顺畅。要加强论坛宣 传推介,充分发挥全媒体传播体系作用,捕捉活动亮点、 挖掘论坛热点,打响"天地之中、华夏之源、功夫郑州"城 市品牌,有效提升郑州的影响力和知名度。要坚决守牢 安全底线,把安全至上贯穿工作始终,(下转二版)

郑州取消住房限购限售政策

下调房贷首付比例,首套房不低于20%,二套房不低于30%

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)

昨日,记者从市住房保障和房地产管 理局获悉,为支持刚性和改善性住房 需求,促进房地产市场平稳健康发 展,市住房保障和房地产管理局、市 自然资源和规划局、市金融工作局、 市商务局联合下发《关于进一步支持 合理住房需求的通知》,取消住房限 购、限售政策,即日起执行。

取消限制性购售政策。取消二环 内住房限购政策等购房消费限制性规 定,取消住房销售限制年限规定,支持 居民刚性和改善性购房需求。

降低商业性个人住房贷款最低 首付比例要求。对于贷款购买商品 住房(含存量住房)的居民家庭,首套

住房商业性个人住房贷款最低首付 款比例统一调整为不低于20%,二套 住房商业性个人住房贷款最低首付 款比例统一调整为不低于30%。银 行机构结合本机构经营状况、客户风 险状况等因素,合理确定每笔贷款的 具体首付比例和利率水平。

积极开展商品房促销活动。结合 '金九银十"传统销售旺季,强化住房、 汽车、装修、家居家电销售联动。支持 各用人单位组织员工集中团购商品住 房,鼓励企业推行让利优惠措施,指导 房企合理确定优惠购房价格。

支持房企项目建设。全面开展国 有建设用地使用权的抵押权注销登记 与在建建筑物抵押权首次登记(土地抵

押转在建抵押)、建筑物所有权首次登 记与在建建筑物抵押权登记转建筑物 抵押权登记(在建抵押转现房抵押)业 务。探索出台"预售商品房带押过户" 相关政策及业务流程。

加快保交楼进度。采取有力措 施,进一步开展保交楼攻坚行动,压 实企业主体责任、地方政府属地责 任、银行金融支持责任,坚决按时间 节点完成保交楼任务目标。

优化不动产登记服务。全面推 进新建商品房项目"交房即发证",全 市范围内房地产开发项目均可申办 "交房即发证"服务。进一步优化二 手房"带押过户"和不动产登记业务 "全城通办",全面提升办理效率。

河南14家上榜 中国民营企业500强

本报讯(郑报全媒体记者徐刚领)9月12日,全国工商联发 布"2023中国民营企业500强"榜单和《2023中国民营企业500 强调研分析报告》。京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力 集团有限公司位居榜单前三位。

河南省共有14家民营企业上榜500强,按排名顺序分别 为:洛阳栾川钼业集团股份有限公司、牧原实业集团有限公司、 郑州中瑞实业集团有限公司、河南双汇投资发展股份有限公司、 天瑞集团股份有限公司、河南豫联能源集团有限责任公司、河南 金利金铅集团有限公司、济源市万洋冶炼(集团)有限公司、安钢 集团信阳钢铁有限责任公司、河南龙成集团有限公司、河南金 汇不锈钢产业集团有限公司、河南正商企业发展集团有限公司、 郑州宇通企业集团、河南明泰铝业股份有限公司。

今年是全国工商联连续组织开展的第25次民营企业调 研,共有8961家年营业收入5亿元以上的企业参加。民营企 业500强入围门槛达275.78亿元,比上年增加12.11亿元;制 造业民营企业500强入围门槛达145.16亿元,比上年增加 19.44亿元;服务业民营企业100强入围门槛达314.04亿元, 比上年增加12.89亿元。有17家500强企业营业收入超 3000亿元,其中有8家企业营业收入超过5000亿元。京东 集团以10462.36亿元的营业收入连续两年位居民营企业 500 强榜首、连续三年位居服务业民营企业 100 强榜首;恒力 集团有限公司连续两年位居制造业民营企业500强首位 资产总额超过千亿元规模的企业有86家,其中有11家企业 资产总额超过5000亿元。共有28家民营企业500强入围世

据悉,浙江、江苏、山东、广东四省连续多年入围500强企业 数量前四。今年,浙江、江苏两省入围企业数量最多,分别达到 108家与89家。

🖎 学思想 强党性 重实践 建新功

市人大常委会召开学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育工作会议

以主题教育扎实成效 推动人大工作创新发展

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)9月11日,市人大常 委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主 题教育工作会议,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精 神和中央、省委、市委关于深入开展主题教育的工作要求, 安排部署常委会及机关主题教育工作。市人大常委会主任 周富强出席会议并讲话,蔡红、袁三军、王福松、宋书杰、蒿铁群、 周亚民、朱河顺、宋洁参加会议。

周富强指出,在新征程开局起步之际,党中央决定开展 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育, 是贯彻落实党的二十大精神的重大举措,是深入推进新时 代党的建设新的伟大工程的重大部署。机关党员干部要提 高政治站位,深刻领悟主题教育的重大意义,学深入、悟到 位,切实把学习成果转化为拥护"两个确立"的坚定信仰、强 化理论武装的政治自觉、彰显人大担当的现实路径和推进 自我革命的毅力勇气。要准确把握主题教育的目标任务. 结合工作实际,进一步细化目标要求、工作安排、组织领导, 抓实抓好主题教育各项任务落实。

市政协召开学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育工作会议

扎实完成主题教育各项任务 为国家中心城市建设作贡献

本报讯(记者 赵文静)9月11日,市政协召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议, 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央、省 委、市委部署要求,对市政协主题教育进行安排部署。市政 协党组书记、主席杜新军出席会议并讲话。市政协副主席 王万鹏、樊福太、翟政、范建勋、石大东出席会议。

杜新军表示,要深刻认识开展主题教育对于坚决拥护 "两个确立"、践行"两个维护",对于全面贯彻党的二十大精 神、推进中国式现代化郑州实践,对于弘扬自我革命精神、持 续加强人民政协自身建设的重大意义,切实增强抓好主题教 育的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要准确把握主题教育 总要求、根本任务和具体目标,以学思想为基础,以强党性为 关键,以重实践为指向,以建新功为目标,坚持目标导向、问 题导向,着力以学铸魂、夯实思想政治基础,以学增智、提高 履职尽责本领,以学正风、营造干事创业氛围,以学促干、切 实服务中心大局。要坚持团结民主、务实协商,更加突出政 治味、政协味、实干味,理论学习要入心见行,(下转二版)